
 

 

COMUNE DI CAVASO DEL TOMBA 
PROVINCIA DI TREVISO 

 
  

 C O P I A 
 

 Deliberazione   Nr. 6 

 data  11-02-2014 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE "REGOLAMENTO COMUNALE SULL'UTILIZZO DEI PRODOTTI 

FITOSANITARI". 

 
L'anno  duemilaquattordici , addì  undici del mese di febbraio alle 
ore 21:00, nella Residenza Municipale, per determinazione del 
Sindaco è stato convocato il Consiglio Comunale. 
Raggiunto il numero legale, eseguito l’appello, risultano 
 
SCRIMINICH GIUSEPPE Presente 
CECCATO GIOVANNI Assente 
DAMINI MASSIMO Presente 
MASCOTTO ALBERTO Presente 
SARTOR FLORIANO Presente 
GALLINA CATERINA Presente 
MONDIN ADA SONIA Presente 
D'ISCHIA ANTONELLA Presente 
ZANOTTO REMO Presente 
BISA INGRID Presente 
ZABBAI GIANNI Presente 
TRIOLONE FRANCESCA Presente 
VARDANEGA DIEGO Presente 
  
 
Con la partecipazione del SEGRETARIO COMUNALE, De Noni 
Paola. 
Il Sig. SCRIMINICH GIUSEPPE  nella sua qualità di SINDACO 
assume la Presidenza e, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta 
la seduta. 
Il Sindaco invita i convocati a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 
 

 
Il presente verbale viene letto e 
sottoscritto come segue 
 
 

SINDACO 
F. to SCRIMINICH GIUSEPPE 

 
 

SEGRETARIO COMUNALE 
F.to De Noni Paola 

 
 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 
Nr. 72 pubbl. 
 
Copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’ Albo Pretorio Comunale 
ove rimarrà esposta per 15 gg 
consecutivi dal 25-02-2014 
 

 
F.TO IL  MESSO COMUNALE 

 
_________________________________ 
 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 
La presente deliberazione è stata 
pubblicata nelle forme di legge senza 
riportare, nei primi 10 giorni di 
pubblicazione, denunce di vizi di 
legittimità o competenza, per cui la 
stessa è divenuta ESECUTIVA a sensi 
del 3° c. dell’art. 134, D.Lgs 267/200. 
 

 
 

IL  SEGRETARIO GENERALE 
F.to De Noni Paola 

 
 



 

OGGETTO: ESAME ED APPROVAZIONE “REGOLAMENTO COMUNAL E SULL’UTILIZZO DEI 
PRODOTTI FITOSANITARI”. 
 

IL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
 

Premesso  che con D.G.R.V. n. 1379 del 17.07.2012 sono stati approvati gli indirizzi regionali per 
un corretto impiego dei prodotti fitosanitari nonché la proposta di regolamentazione comunale per 
l'utilizzo dei prodotti fitosanitari in applicazione della deliberazione della Giunta regionale n. 
2070/2010; 
 
Atteso che tale documentazione è stata trasmessa a tutte le Amministrazioni comunali del Veneto 
per l'inserimento nei rispettivi Regolamenti di Polizia Rurale, nell'ambito della propria autonomia e 
potestà; 
 
Ravvisata quindi la necessità di regolamentare l'utilizzo e la diffusione sul territorio comunale dei 
prodotti fitosanitari al fine di tutelare l’igiene, la salute e l'incolumità pubblica; 
 
Visto lo schema di Regolamento predisposto dall’amministrazione che consta di 15 articoli, il quale 
viene allegato alla presente deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale; 
 
Ritenuto quindi di approvare detto Regolamento al fine di far fronte alle esigenze connesse alla 
tutela del territorio e della salute pubblica; 
 
Visti  i pareri resi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 riportati nelle premesse della presente 
deliberazione; 
 
Il Sindaco  passa la parola all’assessore Laura Innocente. 
 
L’assessore Innocente chiarisce che un corretto impiego dei prodotti fitosanitari è un dovere e 
diritto per tutelare la salute, salvaguardia dell’ambiente e la biodiversità. 
In particolare, c’è l’esigenza di dare delle regole alle attività produttive e la Regione del Veneto ha 
già dato degli indirizzi con proprie deliberazioni. Quindi, si è messo un po’ di ordine nella disciplina 
di questo settore.  
Questo regolamento è in linea anche con le previsioni nazionali che recepiscono una direttiva 
comunitaria, la 128/2009, misure di mitigazione del rischio deriva nei trattamenti con uso di prodotti 
fitosanitari. Trattasi del PAN, in firma al Consiglio dei Ministri, documento che dal lato pratico detta 
le misure e modalità di applicazione della direttiva stessa sull’utilizzo sostenibile dei prodotti 
fitosanitari. 
In particolare per la lotta integrata le disposizioni sono dettate dall’art. 9 e per il controllo delle 
macchine irroratrici si fa invece riferimento all’art. 8 del regolamento che andiamo ad adottare. 
L’assessore Innocente di seguito passa alla lettura delle premesse al regolamento. 
 
Il Consigliere Diego Vardanega  chiede come funzionano i controlli. 
 
L’assessore Innocente spiega che avvengono non a campione ma su chiamata o su iniziativa 
degli organi di polizia locale e dell’Ulss. 
 
Il Consigliere Diego Vardanega  chiede se si siano valutate iniziative allo scopo di informare chi 
non è imprenditore e se ci sia l’obbligo di usare adeguata segnaletica. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
 
L’assessore Innocente precisa che sarà possibile eventualmente organizzare delle serate per 
informare i cittadini oppure utilizzare il sito dell’ente. Sarebbe importante una consapevolezza delle 
disposizioni in quanto sono di interesse generale, ad es. i vigneti incolti vanno estirpati per 
prevenire il rischio di flavescenza e malattie. 
Inoltre, siccome tutti i fondi sono aperti è necessario tabellare per tutto il tempo di rientro in caso di 
trattamenti (per un tempo pari a 48 ore). 
 
Il Sindaco  aggiunge che il regolamento era pronto da tanto tempo e che il contenuto è stato molto 
approfondito, la scelta è stata di introdurre alcune disposizioni che rientravano nella discrezionalità 
dell’ente per permettere il controllo e il condizionamento delle attività. Questa iniziativa assieme ad 
altre (a partire dal tavolo ambientale sulla qualità dell’aria costituito con provincia,  altri comuni 
Ulss. N. 8 e n. 7) costituiscono un importante strumento per la tutela della salute e la limitazione 
della conflittualità. 
 
L’assessore Innocente aggiunge che, si è previsto l’adeguamento delle attrezzature con un 
tempo sufficiente per adeguarvisi sebben più ristretto rispetto a quanto previsto dal PAN. 
A suo avviso, il regolamento è uno strumento che consentirà un migliore governo del territorio, ad 
es. regolamentando la distanza dei nuovi impianti produttivi  dalla proprietà pubblica.  
 
Con voti n. 8  favorevoli espressi per alzata di mano, contrari nessuno, astenuti 4 (Bisa, Zabbai, 
Vardanega, Triolone) dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti. 

 
 

D E L I B E R A 
 
 

1. di approvare , per le motivazioni esposte in premessa, il Regolamento Comunale sull’utilizzo di 
prodotti fitosanitari, che consta di 15 articoli, il quale viene allegato sub A) alla presente 
deliberazione per formarne parte integrante e sostanziale. 
2. di dare atto che si provvederà a dare opportuno conoscenza al contenuto del presente 
regolamento. 
 
DI dichiarare  il presente atto deliberativo immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267/2000, stante l'urgenza di provvedere nel merito, con votazione 
favorevole ed unanime. 
 
 



 

 
PARERI ALLEGATI ALLA PROPOSTA DELLA DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 
6 IN DATA 11-02-2014  
 
 
 
Il sottoscritto, in qualità di responsabile del settore, esaminata la proposta di deliberazione da 
sottoporre al Consiglio Comunale, avente per oggetto ESAME ED APPROVAZIONE 
"REGOLAMENTO COMUNALE SULL'UTILIZZO DEI PRODOTTI FITOSANITARI".. 
Esprime parere Favorevole per quanto di competenza ed in linea tecnica all'adozione dell'atto di cui 
sopra. 
 
 
 
Cavaso del Tomba, li 24-01-2014 
        Il Responsabile del servizio 
         F.to De Noni Paola 
 
 
 
Il sottoscritto responsabile del servizio finanziario, esime parere Favorevole in ordine alla regolarità 
contabile relativa alla deliberazione di cui all'oggetto ai sensi dell'art. 49, comma 1°, del T.U. - D. 
Lgs. 267/2000. 
 
 
 
Cavaso del Tomba, li 24-01-2014 
        Il Responsabile del servizio 
         F.to SOCAL VALTER 
 
 
 
 
 






























